



坚持党建引领 牢记初心使命

滨河科技园党建统领抓产业,凝心聚力促发展

以高质量党建,领航高质量发展

文/图 本报记者 邓超

近年来,滨河科技园将加强党建工作作为发展的动力引擎,打好“党建+招商”组合拳,精耕“党建+人才”责任田,通过“思想领航”“组织聚力”“载体搭建”等举措,为园区高质量发展注入强大动力,努力探索出一条符合非公企业特点、具有园区特色的非公党建工作新路径、新模式。



党员招商先锋队队员正在企业走访了解发展状况。

党员招商先锋队 一线服务企业所需

日前,在山东康洁洗涤有限公司,滨河科技园“党员招商先锋队”的队员们正与企业负责人了解项目建设情况。得知企业办理2号装备车间不动产确权手续出现困难后,队员们现场做好记录,商量对策。

“‘党员招商先锋队’与我们洽谈,帮助我们的项目顺利落地,然后又继续当好项目服务专员,全程跟踪服务帮办到底。”山东康洁洗涤有限公司办公室主任李勇告诉记者,园区“党员招商先锋队”先后帮助康洁洗涤办理了用地、规划等批建手续,解决了热力等一系列生产要素供应问题。

康洁洗涤有限公司是该园区一家集干洗、水洗、皮货洗染和洗涤设备、洗涤材料销售为一体的洗衣连锁企业。为保障企业2号装备车间尽快进入规模化量产,针对不动产确权手续问题,园区管委会第一时间开通绿色通道,为康洁洗涤制定了科学合理的制作方案,一方协调办理用地、规划等批建手续,一方解决热力等生产要素问题,确保生产所需,得到了企业的高度赞扬。

“我们在去年11月成立了‘党员招商先锋队’,今年以来,一共提供重大招商线索和信息10条,其中凯圣重工非公路宽体车、昱光新能源设备、中联钢铁钢铁全产业链电商平台等5个项目已实现签约落地。”高新区滨河科技园管委会副主任刘凯介绍,园区同时

还实施服务专员制度、“四个一线”工作法,当好“金牌店小二”和“代办员”。今年以来,协助企业解决问题68个、完善项目手续18件。

成立招商顾问团 以党建凝聚人才

抓好自身队伍建设的同时,滨河科技园依托园区综合党委和党建服务中心,聘用一批党性强、发展好的骨干企业家成立招商顾问团,充分发挥顾问团资源优势,打通产业上下游,做实产业招商。目前,党员占比达到90%以上的招商顾问团已先后招引“中通优选”山东总部项目、冷弯型钢矩形管智能生产线项目、乐得仕软木新材料等一批优质项目成功入驻园区。

“身为党员,园区的聘用让我有了一份新的使命,开始思考上下游合作伙伴,看是否有新的引进落地的机会。”山东乐得仕软木发展有限公司董事长刘宝宣告诉记者,目前已经有一家日本合作伙伴想来落地,该项目正在积极推进中。

种好梧桐树,引得凤凰来。园区想要破解发展难题,关键是以党建凝聚人才,以人才激发活力。滨河科技园通过成立园区人才引进办公室,健全高端人才需求库,打通与国内知名高校、科研院所的沟通对接渠道,助推企业引智。而在园区企业内部,则以企业党支部为载体,强化人才培养,使党员人才成为企业发展的关键力量。同时以生产经营一线为阵地关注人才成长,注重在一线发

现和使用人才并作为园区企业党员发展对象。

“在园区的鼓励和引导下,近年来,我们在一线开展红旗班组、先锋岗、攻坚班等活动,调动了员工的积极性。”山东源根石油化工有限公司党委副书记王春英说,园区工作人员还了解企业的人才需求,通过多种途径协助引进二级技师以上高技能人才5名、中级以上专业技术人才2名,为企业跨越式发展提供了人才支撑。

激发党建内生动力 园区发展硕果累累

在新建成的园区综合党委党建中心,“精神溯源”“党建阵地”“聚焦发展”三个篇章,全面展示了园区和企业以党建领航,创新举措、攻坚克难,取得的一系列发展成果。

截至目前,滨河科技园已拥有国家级高新技术企业30家、省级以上创新载体23个。2018年以来,引进培育泰山学者2名、院士工作站2个、海外创新团队2支、齐鲁技能大师4名、硕士以上人才20名、中级以上专业技术人才39名,共有15名党员进入企业管理层,创新能力持续提升。

园区为充分发挥党员干部的模范带头和精准服务作用,成立了综合党委,下设4个企业党委,22个企业支部,6个联合支部,实现了两个“全覆盖”。并打造了党建领航、党训基地等十大功能平台,为非公企业提供开放式、多功能的党建服务。园区党员干部既当企业联络员,又当党建指导员,增强了园区

与企业的凝聚力,让企业非公党建更好地服务于园区的经济建设发展。

同时,滨河科技园创立了园区党建“321”工作法,“3”即三个示范,提升扩面示范、规范运转示范、载体活动示范。“2”即两个带动,党员带动、党组织带动,“1”即一个促进,党建与经营同频共振。

“我们将全力把党建中心

打造成重要的党建综合服务平台,党员党性教育的载体,指引非公企业健康发展的阵地。”滨河科技园党支部书记刘震宇说,今后的工作中,将坚持党建与发展同频共振,健全组织架构、打造十大功能平台、坚持“321”工作体系、创新企业党建,由内而外激发党建内生动力,以党建领航园区高质量发展。

“一村一法律顾问”

提高辖区居民法律意识

本报济宁12月26日讯(记者 孔茜 通讯员 郝海燕) 近日,济宁高新区柳行街道各村法律顾问深入村居开展走访、宣传活动,通过面对面宣讲、疑问解答、发放材料等方式,提高辖区居民法律意识和依法维权能力。

当日,柳行街道各村法律顾问将标有法律顾问的电话、邮箱、办公地点、微信二维码等信息的日历及名片发放到居民手中,并现场回答群众提出的法律问题。现场,作为高新区最具特色的法律服务模式,得到群众的一致好评。

“近日,济宁高新区各街道司法所已先后组织开展了‘一村一法律顾问’进村入户宣传活动。”济宁高新区政法委工作人员介绍,

为每个村(社区)配备的一名法律顾问,其旨是引导广大干部群众运用法治思维和法治方式管理村(社区)公共事务、化解矛盾纠纷、维护自身权益的重要方法,对于提升村(社区)治理水平、促进基层社会和谐稳定具有重要意义。

据了解,为进一步提高辖区居民法律意识和依法维权能力,构建法治政府,实现依法行政。自开展“一村一法律顾问”工作以来,济宁高新区法律顾问团队本着便民惠民的原则,不断创新服务模式,为群众提供优质、高效、便捷的法律服务。为高新区全面提升农村公共法律服务体系建设,构建法治政府打下了坚实的基础,更打通了法律与群众的“最后一公里”。